




1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

Найменування 

показників 

Розподіл годин за навчальним планом 

Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів ЄКТС – 3 Рік підготовки: 

Загальна кількість годин – 90 1-й 1-й 

Кількість модулів – 1 Семестр: 

Тижневих годин 

для денної форми навчання: 5 

 

аудиторних – 2 

 

самостійної роботи студента  – 3 

2-й 2-й 

Лекції: 

20 год. 8 год. 

Практичні (семінарські): 

16 год. 4 год. 

Вид підсумкового контролю: екзамен 

Лабораторні: 

– – 

Форма підсумкового контролю: усна 

Самостійна робота: 

54 год. 78 год. 

 



2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою дисципліни «Світове фінансове середовище» є формування у студентів системи 

знань із сфери функціонування світового фінансового середовища, міжнародних валютно-

фінансових і кредитних відносин, форм та інструментів їх розвитку, а також проблем і 

дисбалансів реалізації у контексті сучасної глобалізації світогосподарських зв’язків. 

Відповідно до освітньої програми вивчення дисципліни сприяє формуванню у 

здобувачів вищої освіти таких компетентностей: 

ІК. Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у професійній, управлінській 

діяльності або у процесі навчання у сфері фінансів, банківської справи та страхування, що 

передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується 

невизначеністю умов і вимог. 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК03. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК04. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК08. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ФК01. Здатність використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів, 

банківської справи та страхування у поєднанні з дослідницькими і управлінськими 

інструментами для здійснення професійної та наукової діяльності. 

ФК06. Здатність застосовувати міждисциплінарні підходи при розв’язанні складних задач і 

проблем у сфері фінансів, банківської справи та страхування.   

ФК07. Здатність до пошуку, використання та інтерпретації інформації, необхідної для 

вирішення професійних і наукових завдань в сфері фінансів, банківської справи та 

страхування. 

ФК08. Здатність застосовувати інноваційні підходи в сфері фінансів, банківської справи та 

страхування. 

 

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Навчальна дисциплін «Світове фінансове середовище» викладається у першому семестрі 

першого курсу магістратури. Передумовами до вивчення дисципліни є наявність диплома ОС 

«Бакалавр» / ОКР «Спеціаліст» / ОС «Магістр», а також виконання умов вступу до ДВНЗ 

«Ужгородський національний університет» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа 

та страхування», які визначаються Правилами прийому та відповідають Умовам прийому на 

навчання до закладів вищої освіти України, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки 

України. 

 

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 

Відповідно до освітніх програм «Фінанси і кредит» та «Митна справа та оціночна 

діяльність» вивчення навчальної дисципліни повинно забезпечити досягнення здобувачами 

вищої освіти таких програмних результатів навчання (ПРН): 

 

Програмні результати навчання 
Шифр 

ПРН 

Використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів, банківської 

справи та страхування у поєднанні з дослідницькими і управлінськими 

інструментами для здійснення професійної та наукової діяльності 
ПР01 

Відшуковувати, обробляти, систематизувати та аналізувати інформацію, 

необхідну для вирішення професійних та наукових завдань в сфері фінансів, 

банківської справи та страхування 

ПР04 

Доступно і аргументовано представляти результати досліджень усно і письмово, 

брати участь у фахових дискусіях 
ПР06 



Вміти застосовувати інноваційні підходи у сфері фінансів, банківської справи та 

страхування та управляти ними 
ПР08 

 

Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після 

опанування навчальної дисципліни «Світове фінансове середовище»: 

 

Очікувані результати навчання з дисципліни Шифр ПРН 

Володіти фундаментальними закономірностями розвитку системи світових 

фінансових ринків, міжнародного банківського бізнесу, фінансів ТНК та 

міжнародних портфельних інвестицій, використовувати  їх у поєднанні з 

дослідницькими та управлінськими інструментами при здійсненні професійної 

та наукової діяльності у сфері світового фінансового середовища 

ПР01 

Відшуковувати, обробляти, систематизувати та аналізувати актуальну 

інформацію з різних джерел глобального та національного рівня, необхідну 

для вирішення професійних та наукових завдань з проблематики світового 

фінансового середовища 

ПР04 

Доступно та аргументовано представляти результати досліджень в усній та 

письмовій формах, брати участь у фахових дискусіях з питань розвитку 

світового фінансового середовища та перспектив подальшої інтеграції 

України у його простір. 

ПР06 

Вміти застосовувати інноваційні підходи у сфері фінансів, банківської справи, 

інвестиційних процесів  тощо з урахуванням новітніх засад розвитку 

фінансових ринків та сфери фінансового посередництва. 
ПР08 

 

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної 

дисципліни є:  

- експрес-опитування; 

- обговорення дискусійних питань; 

- презентації результатів виконаних завдань і досліджень;  

- реферати, есе;  

- презентації та виступи на наукових заходах;  

- інші види індивідуальних та групових завдань; 

- модульні контрольні роботи; 

- екзамен. 

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання 

 Оцінка знань, умінь та практичних навичок студентів з навчальної дисципліни «Світове 

фінансове середовище» здійснюється відповідно до графіка: 

 

Модуль 

Модульний контроль за змістовий модуль 1  Модульний контроль за змістовий модуль 2  

Підсумковий контроль за модуль : екзамен 

 

Протягом семестру студенти вивчають один модуль з дисципліни. Модуль складається з 

двох змістових модулів. Загальна кількість балів за семестр з навчальної дисципліни становить 

від 0 до 100 балів і складає середнє арифметичне балів за змістові модулі, кожен із яких 

оцінюється від 0 до 100 балів. Модульний контроль складається з поточного контролю та 

модульного контрольного оцінювання.  

Поточний контроль реалізовується шляхом оцінювання виступів на семінарських 

заняттях, презентацій матеріалів індивідуальних досліджень, участі в обговоренні дискусійних 



питань, підготовки рефератів та есе, виконання групових дослідницьких завдань тощо.  

Поточний контроль здійснюється за такими складовими:  

- контроль систематичності та активності роботи студента протягом семестру; 

- контроль самостійної роботи. 

Оцінювання активності під час аудиторних занять 

Систематичність та активність оцінюється за 5-ти бальною шкалою (0,1,2…5). Якщо 

студент відвідав менше 50 відсотків занять, то систематичність та активність його роботи 

оцінюється в 0 балів. 

Оцінювання самостійної роботи 

Виконання самостійної роботи студентів полягає в опануванні теоретичного матеріалу 

дисципліни, виконанні індивідуальних і групових дослідницьких завдань. Як засоби контролю 

застосовуються такі форми: усне опитування, участь в обговоренні дискусійних питань, 

експрес-опитування. Індивідуальні та групові дослідницькі завдання спрямовані на визначення 

рівня володіння студентами теоретичним матеріалом, здатності пошуку та аналізу статистико-

аналітичних матеріалів, відпрацювання вмінь робити обґрунтовані висновки та знаходити 

шляхи розв’язання проблем світового фінансового середовища з урахуванням результатів та 

пропозицій експертів національного та світового рівня. 

Сумарна кількість балів за виконання самостійної роботи складає 45 балів (див. табл.): 

1. Усне опитування, участь в обговоренні дискусійних питань, реферати, есе та 

презентації виконаних завдань і досліджень оцінюються у межах від 0 до 25 балів. 

2. Максимальна кількість балів за виконання індивідуального дослідницького завдання 

завдання становить 20 балів.  

Студент, який має здобутки в науковій та дослідній роботі в межах навчальної 

дисципліни, має право бути звільненим від виконання передбачених робочою програмою видів 

самостійної роботи з отриманням додаткових балів, зокрема: 

30 балів: призер предметної олімпіади, конкурсу наукових та студентських робіт 

міжнародного та всеукраїнського рівня, автор (співавтор) статті у фаховому виданні; 

15 балів: призер предметної олімпіади, конкурсу наукових студентських робіт 

регіонального рівня,  автор (співавтор) статті, тез; 

5 балів: призер університетських предметних олімпіад, конкурсів наукових студентських 

робіт, учасник науково-практичних конференцій різних рівнів тощо. 

Після виконання кожного змістового модуля (лекції та практичні заняття) здійснюється 

модульне контрольне оцінювання у вигляді письмової модульної контрольної роботи (МКР). 

Студенти, які не відвідували лекції або не в повному обсязі виконали практичні завдання, до 

модульного контрольного оцінювання (МКР) за змістовий модуль не допускаються. 

Модульне контрольне оцінювання.  

Після проходження програми змістового модулю у визначений деканатом термін 

проводиться модульне контрольне оцінювання шляхом виконання письмової модульної 

контрольної роботи, яка оцінюється у межах від 0 до 50 балів. Якщо з об’єктивних причин 

студент не виконав модульну контрольну роботу у визначений термін, то він має право за 

дозволом деканату пройти його протягом двох тижнів після виникнення заборгованості. 

 

Підсумковий семестровий контроль проводиться у формі усного екзамену з навчальної 

дисципліни в обсязі навчального матеріалу, передбаченого робочою програмою навчальної 

дисципліни.  

Студент, який у результаті проходження змістового модуля (модульне контрольне 

оцінювання та поточне оцінювання ) отримав більше 60 балів, має право не складати екзамен з 

дисципліни. У такому випадку в заліково-екзаменаційну відомість заноситься загальна 

підсумкова оцінка. Якщо студент хоче покращити підсумкову оцінку за модуль із дисципліни, 

він  повинен складати екзамен.  

Студенти, підсумкова модульна оцінка яких становить 35-59 балів, зобов’язані здавати 

екзамен з дисципліни. У разі, коли відповідь студента під час заліку оцінена менш ніж 60 балів, 

він отримує незадовільну підсумкову оцінку.  



Студент, який за результатами модульних контролів отримав оцінку «F» (0-34 бали), 

повинен до проведення підсумкового (семестрового) контролю покращити цю оцінку 

принаймні до показника FX (≥ 35 балів) під час чергування викладача на кафедрі. Без такого 

покращання він до підсумкового (семестрового) контролю не допускається. 

Незалежно від того, чи студент складає залік у зв’язку з тим, що в нього підсумкова 

модульна оцінка незадовільна (35-59 балів), чи з метою підвищення позитивної оцінки, 

викладач виставляє студенту оцінку, керуючись виключно рівнем його знань, виявлених на 

заліку, тобто, виходячи із 100 балів (результати поточного контролю не враховуються), але при 

цьому виставлена підсумкова (семестрова) оцінка не може бути нижчою за підсумкову 

модульну оцінку. 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (змістовий модуль 1) 

Поточне оцінювання та самостійна робота Сума 

Т1 Т2 Т3 Модульна контрольна робота 
100 

20 15 15 50 

Т1, Т2 ... – теми 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (змістовий модуль 2) 

Поточне оцінювання та самостійна робота 
Сума 

 Модульна контрольна робота 

Т4 Т5 Т6 Т7 
50 100 

10 15 15 10 

Т1, Т2 ... – теми 

 

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни 

Вид діяльності здобувача вищої 

освіти 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

Кількість 

Максимальна 

кількість балів 

(сумарна) 

Кількість 

Максимальна 

кількість 

балів 

(сумарна) 

Систематичність та активність 5 5 4 5 

Усне опитування 4 5 4 5 

Есе 1 10 1 10 

Участь в обговоренні дискусійних 

питань 
4 5 4 5 

Реферати презентації виконаних 

завдань і досліджень 
2 5 2 5 

Групове дослідницьке завдання 1 20 1 20 

Модульна контрольна робота 1 50 1 50 

Разом  100  100 

 

  

Критерії оцінювання модульних контрольних робіт 

У визначений деканатом термін здійснюється модульне контрольне оцінювання у вигляді 

письмової роботи (МКР№1 та МКР№2), які оцінюються у межах від 0 до 50 балів. 

До кожного варіанта модульних контрольних робіт входять такі види завдань: 

1. Розкрити суть питання (2 по 15 балів) 

2. Дати визначення (5 по 4 бали) 

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю 

Незалежно від того, чи студент складає екзамен у зв’язку з тим, що в нього підсумкова 

модульна оцінка незадовільна (35-59 балів), чи з метою підвищення позитивної оцінки, екзамен 



відбувається в усній формі. У визначений деканатом термін здійснюється підсумковий 

контроль у вигляді усного екзамену, який оцінюється у межах від 0 до 100 балів, але при цьому 

виставлена підсумкова оцінка не може бути нижчою за підсумкову модульну оцінку. До 

кожного варіанта екзаменаційного білета входять такі види завдань: 

1. Розкрити суть питання (2 по 30 балів) 

2. Дати визначення (5 по 8 балів) 

При виставленні оцінки на підсумковому екзамені враховується повнота і правильність 

виконаних завдань. 

Екзамен оцінюються за 100-бальною шкалою, диференційованою шкалою («відмінно», 

«добре», «задовільно», «незадовільно») та шкалою ЄКТС. 

Шкала оцінювання 

Шкала 

ЄКТС 
Диференційована шкала Мін. бал -Макс. бал 

A відмінно 90-100 

B 
добре 

82-89 

C 74-81 

D 
задовільно 

64-73 

E 60-63 

FX 
незадовільно 

35-59 

F 0-34 

 

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

6.1. Зміст навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1  

Тема 1. Основні засади організації світового фінансового середовища (СФС). 

1. Сутність і складові СФС. 

2. Еволюція СФС та світової фінансової архітектури. 

3. Світовий фінансовий ринок. 

4. Міжнародна банківська справа. 

5. Фінанси ТНК. 

6. Міжнародні портфельні інвестиції. 

Тема 2. Світові фінансові ринки 

1. Світові фінансові потоки і світові фінансові центри. 

2. Сутність, види та структура валютних ринків. 

3. Ринки євровалют: характеристика і структура (ринки євровалют, євродепозитів, 

єврокредитів, єврооблігацій). 

4. Міжнародні кредитні ринки. 

5. Міжнародні ринки цінних паперів. 

6. Ринки похідних фінансових інструментів. 

7. Світові ринки золота, операції з золотом. 

Тема 3: Міжнародний банківський бізнес та його роль у СФС. 

1. Передумови виникнення та класифікація міжнародних банків. 

2. Центральні банки та їх роль у СФС. 

3. Банківські операції на міжнародних ринках. 

Змістовий модуль 2. 

Тема 4  Проблема «брудних» грошей у СФС та протидія їх відмиванню. 

1. Походження «брудних грошей» та основні канали по їх відмиванню. 

2. Міжнародна протидія відмиванню «брудних» грошей та діяльність FATF. 

3. Місце України в боротьбі з відмивання «брудних» грошей. 

Тема 5. Кризи світового фінансового середовища та вдосконалення механізмів його 

регулювання. 



1. Сутність та види фінансових криз.  

2. Антикризові заходи на національному та міжнародному рівнях. 

3. Удосконалення діяльності МВКіФО. 

4. Паризький та Лондонський клуби кредиторів: їх роль у СФС. 

5. Зовнішня заборгованість країн та проблеми її обслуговування. 

Тема 6.  Проблеми та перспективи подальшої інтеграції України у СФС. 

1. Заходи та пріоритетні напрямки посилення інтеграції України у СФС. 

2. Стан і перспективи співробітництва України з міжнародними фінансово-кредитними 

організаціями. 

3. Зміцнення міжнародної платоспроможності України. 

Тема 7. Фінансові та технологічні інновації у СФС (FinTech). 

1. Технологічні інноваційні продукти на фінансовому ринку. 

2. Загальна характеристика технології блокчейн та її використання у фінансовій сфері. 

 

 

6.2. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 
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Змістовий модуль 1 

Тема 1. Основні 

засади організації 

світового 

фінансового 

середовища (СФС). 

13 4 - – – 9 15 2 - – – 13 

Тема 2. Світові 

фінансові ринки 
15 2 2 – – 11 15 2 1 – – 12 

Тема 3. 

Міжнародний 

банківський бізнес 

та його роль у СФС. 

10 2 2 – – 6 10 - 1 – – 9 

Модульна 

контрольна робота 1 
2 - 2 – – - - - - – – - 

Разом за змістовим 

модулем 1 
40 8 6 – – 26 40 4 2 – – 34 

Змістовий модуль 2 

Тема 4. 

Проблема 

«брудних» грошей у 

СФС та протидія їх 

відмиванню 

10 2 2 – – 6 10 1 - – – 9 



Тема 5.  

Кризи світового 

фінансового 

середовища та 

вдосконалення 

механізмів його 

регулювання. 

15 4 2 – – 9 15 2 1 – – 12 

Тема 6. 

Проблеми та 

перспективи 

подальшої 

інтеграції України 

у СФС. 

10 4 2 – – 4 10 1 – – – 9 

Тема 7. Фінансові та 

технологічні 

інновації у СФС 

(FinTech). 

13 2 2 – – 9 15 - 1 – – 14 

Модульна 

контрольна робота 2 
2 – 2 – – – – – – – – – 

Разом за змістовим 

модулем 2 
50 12 10 - - 28 50 4 2 - - 44 

Усього годин 90 20 16 - - 54 90 8 4 - - 78 

 

6.3. Теми практичних занять 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

денна заочна 

1 Тема 1. Основні засади організації світового фінансового 

середовища 

- - 

2 Тема 2. Світові фінансові ринки 2 1 

3 Тема 3. Міжнародний банківський бізнес та його роль у СФС. 2 1 

4 Модульна контрольна робота 1 2 - 

6 Тема 4. Проблема «брудних» грошей у СФС та протидія їх 

відмиванню 

2 - 

7 Тема 5. Кризи світового фінансового середовища та 

вдосконалення механізмів його регулювання. 

2 1 

8 Тема 6. Проблеми та перспективи подальшої інтеграції України у 

СФС. 

2 - 

9 Тема 7. Фінансові та технологічні інновації у СФС (FinTech). 2 1 

10 Модульна контрольна робота 2 2 - 

Разом 16 4 

 

6.4. Самостійна робота 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

денна заочна 

1 Тема 1. Основні засади організації світового фінансового 

середовища 

9 13 

2 Тема 2. Світові фінансові ринки 11 12 

3 Тема 3. Міжнародний банківський бізнес та його роль у СФС. 6 9 



4 Тема 4. Проблема «брудних» грошей у СФС та протидія їх 

відмиванню 

6 9 

5 Тема 5. Кризи світового фінансового середовища та 

вдосконалення механізмів його регулювання. 

9 12 

6 Тема 6. Проблеми та перспективи подальшої інтеграції України у 

СФС. 

4 9 

7 Тема 7. Фінансові та технологічні інновації у СФС (FinTech). 9 14 

Разом 54 78 

 

 

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 

ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА  

 

Обладнання та програмне забезпечення, використання яких передбачає навчальна 

дисципліна «Світове фінансове середовище»:  

- Комп’ютерний клас з базовим системним програмним забезпеченням та 

необмеженим відкритим доступом до Інтернет-мережі; 

- Комплект мультимедійного обладнання; 

- Навчальна платформа Moodle. 

 

8. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

 

Основна література 

1. Борзенко О. О.      Структурні деформації на світових фінансових ринках після 1990-х 

років: монографія. – Вінниця: ТОВ «ТВОРИ», 2019. – 448 c. 

2. Боринець С.Я. Міжнародні валютно-фінансові відносини. – К. : Знання Прес, 2008. – 

582с. 

3. Д'якова І.І., Журава Ф.О., Макаренко М.І. Міжнародні фінанси. – К.: КНЕУ, 2013. – 548с.  

4. Князь С.В. Міжнародні фінанси. – Львів: Вид. Львівської політехніки, 2013. – 364 с. 

5. Козак Ю. Міжнародна макроекономіка. К.: Центр навчальної літератури. 2017. 400с. 

6. Міжнародна економіка: [підручник] / В.В. Білоцерківець, О.О. Завгородня, В.К. Лебедева 

[та ін.]; за ред. А.О. Задої, В.М. Тарасевича. – К.: Центр учбової літератури, 2012. – 416 

с. 

7. Міжнародні фінанси: навч. посіб. 5-те вид. перероб. та доп./ за ред. Козака Ю.Г. – Київ – 

Катовіце.: Центр учбової літератури, 2014. – 348 с. 

8. Міжнародні фінанси: Підручник. / За ред. О. І. Рогача. — К.: Либідь, 2007. -364 с. 

9. Мозговий О. М., Субочев О. В. Міжнародні фінансові центри в умовах фінансової 

глобалізації. Київ: КНЕУ, 2014. 370с. 

10. Поливанова Е.П., Лисенков Ю.М. Міжнародні фінанси (контрольні питання, тести, 

практичні завдання). Навч.посіб. / Поливанова Е.П., Лисенков Ю.М. - К.: Дакор, 2008. - 

88 с. 

11. Шило В. П. Міжнародні фінанси: за модульною системою. Теоретично-практичний 

посібник (рек. МОН України).- 2-е вид. / Шило В. П., Доровська С. С. Іванова Н.С., 

Ільіна С.Б.- К.: Кондор, 2010. - 346 с. 

 

Допоміжна література 

 

1. Базилюк Я.Б. Співробітництво України з міжнародними фінансовими організаціями.  

Фінанси України. 2015. № 1. С. 54–66. 

2. Бережна Л.В. Програми міжнародного кредитування в Україні: стан та перспективи 

розвитку // Збірник наук. пр. ЧДТУ. 2016. № 21. С. 55–64. 



3. Бондаренко Л.П., Мороз Н.В., Лащик Л.І. Функціональні особливості застосування 

блокчейн технології у фінансовому секторі. Інвестиції: практика та досвід. 2019. № 3. 

DOI: 10.32702/2306-6814.2019.3.21. 

4. Вкласти гроші в золото в Швейцарії: що потрібно знати? Finance.ua, 31.10.2016. URL: 

https://news.finance.ua/ua/news/-/387663/vklasty-groshi-v-zoloto-v-shvejtsariyi-shho-

potribno-znaty. 

5. Галіцейська Ю.М. Співробітництво України зі Світовим банком. Глобальні та 

національні проблеми економіки. Миколаївський національний університет імені В.О. 

Сухомлинського. 2015. Випуск 8. С. 24-29. 

6. Гонак І. Теоретичні основи функціонування світового ринку золота. ЕКОНОМІЧНИЙ 
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